

# 今年上半年我国GDP同比增长5.5%

新华社消息 国家统计局17日发布数据,初步核算,上半年国内生产总值(GDP)593034亿元,按不变价格计算,同比增长5.5%,比一季度加快1个百分点。

国家统计局新闻发言人付凌晖当日在国新办发布会上说,分季度看,一季度GDP同比增长4.5%,二季度增长6.3%。从环比看,二季度GDP增长0.8%。

农业生产形势稳定,工业生产稳步恢复。上半年,农业(种植业)增加值同比增长3.3%;全国规模以上

工业增加值同比增长3.8%,比一季度加快0.8个百分点。服务业增长较快,上半年,服务业增加值同比增长6.4%,比一季度加快1个百分点。

市场销售增势较好,固定资产投资持续增长。上半年,社会消费品零售总额同比增长8.2%,比一季度加快2.4个百分点;全国固定资产投资(不含农户)同比增长3.8%。

货物进出口保持增长,贸易结构继续优化。上半年,货物进出口总额同比增长2.1%。一般贸易进出口

增长4%,占进出口总额的比重为65.5%,比上年同期提高1.2个百分点。

居民消费价格同比上涨,就业形势总体稳定。上半年,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.7%;全国城镇调查失业率平均值为5.3%,比一季度下降0.2个百分点。

居民收入平稳增长。上半年,全国居民人均可支配收入19672元,同比名义增长6.5%,比一季度加快1.4个百分点;扣除价格因素

实际增长5.8%,加快2个百分点。

“总的来看,上半年,随着经济社会全面恢复常态化运行,宏观政策显效发力,国民经济回升向好,高质量发展稳步推进。但也要看到,世界政治经济形势错综复杂,国内经济持续恢复发展的基础仍不稳固。”付凌晖说,下阶段,要坚持稳中求进工作总基调,着力畅通经济循环,在转方式、调结构、增动能上下更大功夫,努力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

(魏玉坤 周 圆)

## 韩国强降雨死亡人数升至33人

新华社消息 韩国中央灾难安全对策本部16日通报说,截至当地时间16日11时,连续多日的强降雨已造成全国33人死亡、10人失踪、22人受伤。

韩国忠清道、庆尚北道等多个地区连日来遭遇强降雨天气,造成房屋倒塌、车辆损毁、农作物被淹,数十人伤亡和失踪。其中,忠清北道清州市某地下车道被水淹没,包括大巴在内的10余辆车被困,已有7人死亡。

中央灾难安全对策本部说,目前已紧急疏散全国13个市、道的4000余户家庭、共计7000多人,并对多地道路实施交通管制。自16日起,全国普通列车全线暂停运行,高铁线路对部分运行区间做出调整。航班暂时未受影响。

(陆 睿)

## 以色列总理因高温脱水送医

新华社消息 以色列总理办公室15日发表声明说,总理本雅明·内塔尼亚胡当天因脱水感到头晕,被送往急诊室接受检查并过夜留观。

据《以色列时报》报道,73岁的内塔尼亚胡在地中海滨海城市凯撒利亚过周末时被车辆接走。多家希伯来语媒体报道说,内塔尼亚胡随后在位于拉马特甘的谢巴医疗中心心脏病科接受观察。

谢巴医疗中心说,内塔尼亚胡14日在北部加利利湖一带的炎热环境中停留数小时,次日感到轻微头晕,根据医生建议就医。经初步诊断,内塔尼亚胡身体不适由脱水导致,未出现其他异常情况。

15日晚,内塔尼亚胡在谢巴医疗中心发布视频称自己“感觉不错。”他说,以色列正被热浪席卷,民众应“少晒太阳、多喝水”。

近日,以色列部分城市气温逼近甚至超过40摄氏度。以色列气象局已发布“严重”高温预警,提醒民众谨防脱水和中暑。

(王卓伦)

## 数十头领航鲸搁浅英国海滩

新华社消息 英国海洋动物救援部门16日说,数十头领航鲸在苏格兰西北部的赫布里底群岛搁浅,救援人员正在争分夺秒开展救援。

法新社16日引述英国潜水员海洋生物救援组织声明报道,当天早晨7时左右,警方告知,赫布里底群岛中最大岛的北部发现了搁浅领航鲸,“截至目前共有55头领航鲸搁浅,但现场只有10头仍然活着”。

警方呼吁当地民众远离事发海岸,尽可能给搁浅鲸创造生存机会。救援人员也在冒着狂风暴雨,试图尽快将搁浅鲸送回海中。

成年领航鲸的身长可达6米,体重达1吨,高度依赖群体生活。目前尚不清楚这些鲸搁浅的原因。有科学家认为,可能与它们的觅食地点距离陆地太近有关。英国潜水员海洋生物救援组织的声明提到,由于领航鲸之间存在紧密联系,一旦有一头鲸搁浅,鲸群中其他成员会紧随其后。

(荆 晶)



周琦手捧证书

## 1分钟跳绳374次! 16岁少年打破尘封10年世界纪录

60秒单摇374次,快到连绳子都看不见。近日,浙江余姚16岁少年周琦收到了吉尼斯世界纪录证书,成为当前“1分钟跳绳次数最多”的人。

周琦前后两次挑战吉尼斯世界纪录。第一次,他因所用的绳子不合规,成绩被判定无效。随后,经过沟通,周琦很快完成了第二次尝试。挑战时,他的双脚像装了马达,手上的绳子飞快地转动着,取得了一分钟单摇374次的成绩,打破了日本选手保持10年的吉尼斯世界纪录,较前纪录超出26次。拿到吉尼斯世界纪录证书的那一刻,周琦十分兴奋,“跳绳让我不断突破自我,感觉好棒!”

周琦系统练习跳绳已有7年。幼儿园时,看到姐姐在家里练习花样跳绳,他就对这项运动着了迷。上学后,他也像姐姐一样加入了学校跳绳队,并从三年级开始接受系统训练。从花样跳绳、30秒单摇,再到1分钟单摇,他不断突破自己。

日积月累的训练,让周琦的底子很扎实,经常代表学校参加比赛。2022年浙江省第三届中小学生跳绳锦标赛,30秒单摇210次、3分钟单摇破千,他获得两项冠军。

为了提升自己,周琦长期坚持用钢丝绳练习。钢丝绳比普通的绳子要结实、耐磨,尤其适合练习速度跳绳。但一不留神甩到腿上,滋味并不好受。尤其是夏天衣服比较薄,他的腿上会被打出细细的血丝,但他从来没想过放弃。

周琦坦言,训练过程中,他也曾遭遇瓶颈。有一段时间,他无论怎么努力都难以取得进步。多亏老师和队友的鼓励、开导,他才将状态调整好。“跳绳不像表面看起来那么简单,若想有所突破必须非常自律,通过长时间练习提高速度、突破耐力。”

尽管已成功挑战世界纪录,但周琦并不打算停下脚步。他表示,“挑战自我的道路没有尽头。”

(据央视)